

[回陽明首頁](#)[加入我的最愛](#)[回電子報首頁](#)

第160期

本期出刊日：2008/9/23

下期出刊日：2008/10/5

下期截稿日：2008/10/3



已不再支援「Adobe Flash Player」

本期摘要

NEW 校園焦點**陽明訊息****山腰部落格****課輔部落格****捐款芳名錄**

副刊專欄

9歲的科學實驗**山腰電影院****閱讀旅行****實習甘苦談**

相簿集錦



發行人：吳妍華
總編輯：王瑞瑤
執行編輯：劉柚佑
網頁設計：賴彥甫

校園焦點

第7屆中藥全球化聯盟研討會開幕典禮特別報導**陽明臺迎新－97學年度新生入學指導說明會****97學年度校務行政研習營摘記****社團幹部研習營講師群與社團學長姊講授心法****現正收看 謝謝您！無語良師：解剖學科率醫、牙學生走訪大體老師家屬****謝謝您！無語良師：解剖學科率醫、牙學生走訪大體老師家屬**

對醫、牙學院的學生來說，充分瞭解「人體」的結構是醫學的基礎。因此，解剖學是一門必修科目。「大體解剖學」，書本裡的學問乃是根據身體實際的結構來加以詳實的註解敘述，歸納整理而成。因此學生在修習解剖課程之時，必須親自實際觀察身體上的各種構造，參照課本及圖譜所示，才能互相印證學習吸收。

因此，遺體的解剖和觀察對修習解剖學的學生是很重要的。解剖學科近年來在解剖教學課程中推動更多人文精神，除了在課程開始前有啟用儀式，在期末時有縫合與追思儀式和每年三月份舉行的公祭典禮外並利用暑假帶領學生訪問捐贈者家屬。



本學年度解剖教學啟用的大體老師共有8位，大體老師的來源有志願捐獻或由北區遺體中心轉捐贈。暑假期間解剖學科周逸鵬主任、古宏海老師、葉添順老師與鄭瓊娟老師分別率領解剖學科同仁包含邱美妙助教、蕭文銓助教、柯松貴技士與醫學、牙醫系學生分三梯次親自走訪部分大體捐贈者家屬。

透過實際訪談的過程來瞭解每位大體老師生前的事蹟，捐贈的動機與疾病死亡的原因，讓學生經由這項訪問與家屬間的互動啟發出更多對生命關懷的態度。期許學生經由解剖課程能習得對生命有更多的體認和尊重，以尊重和感激來面對大體老師。

<解剖科所 / 紘書室編輯報導>

[←] 回上一頁 [⊗] 回到首頁 [↑] 回到最上